

属于我们的领土 我们寸土不让

今日出版的人民日报将刊发评论员文章《中国维护南海领土主权和海洋权益的决心坚定不移》。全文如下：

2016年7月12日，菲律宾南海仲裁案仲裁庭罔顾基本事实，肆意践踏国际法和国际关系基本准则，公布了严重损害中国领土主权和海洋权益的所谓“裁决”。中国政府和中国人民对此坚决反对，绝不承认和接受。

中国人民世代在南海生产生活，早已成为南海诸岛的主人。历代中国政府通过行政设治、军事巡航、生产经营、海难救助等方式，持续对南海诸岛进行管辖，中国早已对南海诸岛及其附近海域确定了无可争辩的主权。近百年来，尽管南海风云变幻，尽管南海诸岛也短暂遭受过侵略者的荼毒，但中国维护自身领土主权和海洋权益的决心从未动摇过。为此，英勇的中华儿女前仆后继，付出了巨大牺牲。中国自古倡导“强不执弱，富不侮贫”。不属于我们的土地，我们一寸也不要。但属于我们的领土，我们寸土不让。中国将采取一切必要措

施，保护领土主权和海洋权益不受侵犯，一切侵害中国领土主权和海洋权益的企图都只能是妄想。

中华民族是热爱和平的民族，身体中流淌着和平的血液。作为南海最大沿岸国，中国从维护南海地区和平与稳定的大局出发，在南海问题产生后的几十年里始终保持极大克制，从未主动挑起争议，也没有采取任何使争议复杂化、扩大化的行动。中方一贯坚持维护南海的和平稳定，坚持通过谈判协商和平解决争议，坚持通过规则机制管控分歧，坚持维护南海的航行和飞越自由，坚持通过合作实现互利共赢。在各方的共同努力下，南海地区走出冷战阴霾，长期保持着和平稳定，走上繁荣发展的道路，南海的航行和飞越自由也得到了充分保障。

然而在外部势力的直接操纵和鼓动下，菲律宾阿基诺三世政府和仲裁庭罔顾基本事实，背离基本法理，一意孤行，打着规则和法治的旗号，假公器之名，欲逞其私利，企图通过曲解适用《联合国海

洋法公约》来达到否定中国在南海领土主权和海洋权益的目的。对于这种彻头彻尾的政治挑衅，中国当然不会接受，这既是捍卫中国领土主权和海洋权益的必要之举，也是维护国际法尊严和地位、践行国际法的正义之举。国际社会中的许多国家和组织以及不少有识之士均对中国的立场表达了支持。国际法学界专业人士也纷纷对强制仲裁程序被滥用表示担忧和关切，认为菲律宾南海仲裁案伤害《联合国海洋法公约》争端解决机制的信誉，破坏《联合国海洋法公约》建立的国际海洋秩序，对现行国际秩序构成威胁。菲律宾阿基诺三世政府为满足一己私欲而破坏国际法治，侵害中国权益，仲裁庭枉法裁判，充当外部势力“提线木偶”，终是竹篮打水一场空的闹剧，将会被历史和时代所唾弃。

无论过去、现在还是将来，任何企图挑战中国底线的行为只能是搬起石头砸自己的脚。中国人民维护领土主权和海洋权益的决心坚定不移。

时事乱炖 | SHI SHI LUAN DUN

莫让谣言成为次生灾害

□ 斯涵涵



次生灾害 王恒/漫画

据福建省闽清县公安局11日通报，7月10日18时26分，网民“黄某某”在网上发布含有“闽清灾后死亡500余人，失踪110人”的信息。4分钟后，他再次发布该信息，并在信息尾部加上“闽清县救灾指挥部”字样。黄某某的行为已构成“散布谣言”违法行为，警方决定予以治安拘留10日的处罚。(7月12日《福州晚报》)

灾情严重，令人扼腕。

可是，有些人或出于好玩、或出于无知、或出于吸引眼球，在网络上编造、传播谣言。网民“黄某某”散布“闽清灾后死亡500余人，失踪110人”，还假以“救灾指挥部”之名，不仅让政府数据自我矛盾，严重“失实”，破坏公信力，更歪曲灾情真相，引发民众恐慌，扰乱社会秩序，损害公共利益。

互联网进入高速发展时代。亿万网民已经习惯在网上查询资料，获取信息，扩大交际。互联网已经日益成为人们现代生活的一部分。大河奔流，鱼龙混杂。网络也给谣言的传播插上翅膀，以呈几何倍数的速度蔓延，给人民生活和公众安全造成极大危害。

如果说，自然灾害给人类带来巨大创痛，恶意制造的灾情谣言无异于次生灾害，不容小觑。“制谣”“赓谣”者或穷极无聊或蓄意挑起矛盾，是破坏网络信息传播正常秩序、损害社会公共环境的“害群之马”，必须予以谴责并依法惩处。

非常道 | FEI CHANG DAO

要依法治国，就不能超越法律，更不能踢球到一半忽然修改规则

“万科事件已经演变成一个全民参与的事件，相关不相关的人，都关心这事讨论这事。一场商战吸引这么大的关注度，这在美国是不可想象的。这是一堂非常好的公司法证券法普法课，非常好的法治教育课。希望万科的事情不要像过去那样，最终还是得靠规则之外的力量来解决。要依法治国，就不能超越法律，更不能踢球到一半忽然修改规则。”

——清华大学法学院教授高西庆接受《财经》杂志采访时说。

微声音 | WEI SHENG YIN

看看幸福感满满的人都有哪些共同特点：

- ①照相时喜欢露齿笑；
- ②有两个能说知心话的好朋友；
- ③喜欢简单的东西；
- ④能为别人的成功而高兴；
- ⑤目标高远，而且切实可行；
- ⑥能管控自己的情绪；
- ⑦再忙也要去运动……你占了几样？

@人民日报

世相杂谈 | SHI XIANG ZA TAN

“谢绝现金”歧视了传统消费群体

□ 罗志华

日前，珠海一家面馆因“谢绝现金”只接受手机支付，被中国人民银行珠海支行认定为“拒收人民币”的违法行为。多位广州市民向记者反映，近期到珠江新城西塔、珠影星光城的某酸菜鱼店消费，同样只能通过微信点餐并进行支付。微信余额不足时，可接受刷卡支付，一般不接受现金支付。(7月12日《羊城晚报》)

该行为是否违法，是一个颇具争议的话题。就连认定其违法的珠海支行也认为，“拒收现金”为新生现象，尚没有具体的法规进行惩处。法律上的空白，至少说明这类行为处于灰色地带。有律师则认为，拒收人民币和拒收现金应区分看待，商家没有拒收人民币，只选择刷卡或者微信支付的结算方式，应不属于违法行为。至于是否违反消费者权益保护法，也是见仁见智、观点不一。

网上销售模式无不与网上或微信支付捆绑在一起，不收现金就成了

这类销售模式的自然产物，商家顺势而为，也是识时务之举，对自身发展有利。

但这类行为对消费者颇为不利。年轻人对微信支付等方式能够熟练掌握，甚至希望这些新潮的支付方式越普及越好。但也要看到，对于其他一些消费者尤其是部分中老年消费者而言，他们可能永远也学不会微信支付等方式，还是现金支付靠谱。在这种情势下，“谢绝现金”实质上起到了选择消费者的作用，是对传统的持现金消费群体的一种歧视。

技术在进步，新的支付方式给生活带来了便捷，我们没有理由拒绝。但同时，传统也需要得到尊重，多年的习惯也不能随便弃之不顾，提倡刷卡或微信支付固然无可厚非，但不能排斥某个特定的群体，“谢绝现金”显然做得过了头。商家理应兼容并蓄，不管持币还是持卡、持手机，来的都是客，都应该一样给予尊重。

中国 AA 级资质拍卖企业 安徽盘龙企业拍卖集团有限公司 2016年春季书画、古董珍玩艺术品大型拍卖会公告

为推动名家书画、古董珍玩的交流，繁荣我省文化艺术品市场，安徽省文化艺术品交流协会、安徽盘龙企业拍卖集团联合定于2016年7月17日在安徽合肥白金汉爵大酒店举办书画、古董珍玩春季大型艺术品拍卖会。现诚邀社会各界人士踊跃参与，共襄盛

举，期待您的莅临！

一、预展时间：2016年7月15日~16日全天

二、拍卖时间：2016年7月17日上午9:30

三、预展、拍卖地点：安徽合肥白金汉爵大酒店一楼会议大厅

地址：合肥市滨湖新区徽

州大道5111号

四、咨询电话：

0551-65874710/

65874779/63413708

联系人：

潘先生 18764317999、

陈女士 13955198668

五、公司传真：

0551-63441805

六、公司网址：www.ahplpm.com

七、集团公司地址：安徽省合肥市滨湖新区福州路3588号易菲堡大厦四层(合肥要素大市场南400米)

安徽盘龙企业拍卖集团有限公司

2016年7月13日